



陇南发布

社会主义核心价值观



习近平对旅游工作作出重要指示强调

## 着力完善现代旅游业体系加快建设旅游强国

### 推动旅游业高质量发展行稳致远

新华社北京电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对旅游工作作出重要指示指出,改革开放特别是党的十八大以来,我国旅游发展步入快车道,形成全球最大国内旅游市场,成为国际旅游最大客源国和主要目的地,旅游业从小到大、由弱渐强,日益成为新兴的战略性支柱产业和具有显著时代特征的民生产业、幸福产业,成功走出了一条独具特色的中国旅游发展之路。

习近平强调,新时代新征程,旅游发展面临新机遇新挑战。要以新时代中国特色社会主义思想为指导,完整准确全面贯彻新发展理念,坚持守正创新、提质增效、融合发展,统筹政府与市场、供给与需求、保护与开发、国内与国际、发展与安全,着力完善现代旅游业体系,加快建设旅游强国,让旅游业更好服务美好生活、促进经济发展、构筑精神家园、展示中国形象、增进文明互鉴。各地区各部门要切实增强工作责任感使命感,分工协作、狠抓落实,推动旅游业高质量发展行稳致远。

全国旅游发展大会5月17日在京召开。中共中央政治局委员、中宣部部长李书磊在会上传达学习习近平重要指示并讲话,表示要深入学习贯彻习近平总书记重要指示和关于旅游发展的一系列重要论述,坚持以文塑旅、以旅彰文,走独具特色的中国旅游发展之路。要推动旅游业高质量发展、加快建设旅游强国,强化系统谋划和科学布局,保护文化遗产和生态资源,提升供给水平和服务质量,深化国际旅游交流合作,不断开创旅游发展新局面。

国务委员谯贻琴主持会议并作总结讲话。

文化和旅游部、外交部、自然资源部、交通运输部、黑龙江、浙江、湖南、贵州省负责同志作交流发言。

各省、自治区、直辖市和副省级城市、新疆生产建设兵团,中央和国家机关有关部门,部分国有重要骨干企业,有关文化和旅游行业协会、企业负责同志等参加会议。

估算总投资约5460亿元

## 我省建设“三大高速公路新通道”

本报讯 为推进全省高速公路“联网、补网、强链”,省政府决定启动建设“河西北部高速公路新通道、甘南中高速公路新通道、甘南中高速公路新通道”,规划新建和改扩建收费公路总规模约4550公里,估算总投资约5460亿元。

根据省政府办公厅日前印发的《甘肃省“三大高速公路新通道”实施方案》,“三大高速公路新通道”由主通道和通道联络线、通道辐射线组成,分为河西北部高速公路新通道、甘南中高速公路新通道、甘南中高速公路新通道。

其中,河西北部高速公路新通道为G30连霍高速河西复线,起于武威市古浪县黄花滩,与G2012定武高速相接,止于酒泉市肃北县马鬃山,与G7京新高速相接,自东向西贯穿河西走廊北部,辐射武威、金昌、张掖、酒泉、嘉峪关等5市14个县(市、区),由1条主通道、3条通道联络线和6条通道辐射线构成;甘南中高速公路新通道起于白银市景泰县,与G1816乌玛高速相接,止于陇南市礼县,与G7011十天高速相接,自北向南贯穿白银、定西、天水、陇南等4市,辐射19个县区,由1条主通道、8条通道联络线和5条通道辐射线构成;甘南中高速公路新通道起于庆城县驿马镇,与G22青兰高速相接,止于西固区河口镇,与G6京藏高速相接,自东向西贯穿庆阳、固原(宁夏回族自治区)、白银、兰州等4市,辐射20个县区,由1条主通道、5条通道联络线和14条通道辐射线构成。

根据《实施方案》确定的目标,力争到2027年底,“三大高速公路新通道”主通道基本建成,通道联络线、通道辐射线部分建成,以兰州市为中心,以西向、南向、东向为轴线,支撑“一核三带”区域发展格局和大陆桥走廊、京藏走廊、西部陆海走廊建设,带动全省交通运输融合发展的高速公路主骨架基本形成,高速公路“省会环线、县县贯通、部分区域互通、三大廊道互通”目标基本实现。(据《甘肃日报》)

陇南市扫黑办涉黑涉恶线索举报方式  
举报电话: 0939-8211939 举报邮箱: lnshee@163.com  
邮寄地址: 陇南市武都区东江镇镇统办大楼634室扫黑办(收)  
乡村大数据举报: 关注“陇南发布”微信公众号—进入村大数据—我的家园—进入村庄—更多—平安乡村—举报线索,填写举报内容或上传图片,点击“提交”

## 甘肃省2024年“5·22”国际生物多样性日宣传主场活动在我市举办

本报讯(记者王康)为深入践行“绿水青山就是金山银山”的理念,营造生物多样性保护的浓厚氛围,5月17日,甘肃省2024年“5·22”国际生物多样性日宣传主场活动在我市举办。市委书记张柯兵出席并致辞,省生态环境厅党组书记苏君致辞并宣布活动启动。

省生态环境厅环保督察专员李存江,市领导李祥、肖庆康、唐进军、陈静、苏彦君参加,李辉主持。

张柯兵代表市四大班子对省生态环境厅长期以来对陇南发展的关心支持表示衷心感谢,向全市广大干部群众、社会各界为生物多样性保护工作

付出的辛勤努力致以诚挚敬意。他说,近年来,全市上下深入学习贯彻习近平生态文明思想,紧盯建设全国“两山”实践创新基地、甘肃绿色发展典范城市的目标,发挥“生物群落、生态氧吧”的天然优势,坚定不移抓生态,全面提升生物多样性保护能力水平,保护体系逐步完善,生物资源日趋多样,生态底色更加靓丽。我们将进一步树牢“两山”理念,坚持山水林田湖草一体化保护治理,持续推进重点生态功能区建设,加强物种保护、宣传普及,为生物多样性保护奠定坚实基础、提供有力保障、营造浓厚氛围,加快打造绿色生

态的新陇南。希望大家从自身做起,从小事做起,凝聚起生物多样性保护的磅礴力量,共建共享人与自然更加和谐的美丽陇南、幸福家园。

苏君说,近年来,省委省政府坚持以习近平生态文明思想为指导,深入贯彻落实党中央、国务院决策部署,坚持生态优先、绿色发展,牢固树立和践行“绿水青山就是金山银山”的理念,持续加强生态文明建设,生物多样性保护取得积极进展和显著成效。陇南市坚定不移抓生态、厚植绿色发展底蕴,推动“两山”转化实现新突破,在全省生态文明示范创建工作方面走在了前列。

今后,省生态环境厅将继续支持陇南市创建“两山”实践创新基地,助推经济社会高质量发展,打造生态文明建设和生态环境保护的典范和样板。希望大家树立生态文明理念,自觉践行绿色低碳生活方式,自觉遵守生物多样性保护法律法规,共同携手呵护生态之美、自然之美,为保护生物多样性、推进美丽甘肃建设贡献积极力量。

启动仪式上,参加活动的全体人员生物多样性保护宣传墙签名并发起倡议,参观了生态环境和生物多样性保护成果宣传展示。下午,在文县开展生物多样性保护实地观摩。

## “金徽杯”蜀道·青泥岭2024山地挑战赛举行

本报讯(记者尚敏)为促进多业态深度融合,助推文旅康养产业提档升级,5月18日,“金徽杯”蜀道·青泥岭2024山地挑战赛在徽县青泥岭山脚下的秦湖公园举行。市委书记张柯兵出席并宣布开赛,市领导杨郁、梁英、李祥、唐进军、何红梅出席开赛仪式,并为选手们鸣枪开赛。来自国内外的

2200多名参赛选手齐聚徽县,在幽幽绿水、巍巍青山间感受运动的魅力。

赛事举办地青泥岭是一座历史文化名山,是古蜀道从长安到四川成都途中三道险岭(秦岭、青泥岭、剑门)中的最险山峰,被誉为“秦陇屏障、巴蜀咽喉”,秦汉以来演绎了许多历史故事,留下许多历史文化与遗迹,因诗仙李白

作《蜀道难》而著称天下,因三国蜀汉北伐等军事故事而闻名于世。本次赛事设置四个组别,分别是坤灵50千米、霞辉35千米、山岚18千米和翠微5千米。参赛选手从徽县秦湖公园出发,经过青泥村、孟滩、黄路坪、嘉陵、太和庵、三泉、大石窑、柏树垭,最终回到秦湖公园,沿途可以充分感受蜀道青泥岭峻秀美的

山水风光和悠久厚重的文化底蕴。

经过激烈角逐,最终张火话获得坤灵50千米男子组第一名,李安娜获得坤灵50千米女子组第一名;何富军获得霞辉35千米男子组第一名,刘建华获得霞辉35千米女子组第一名;张觉志获得山岚18千米男子组第一名,郑依娜获得山岚18千米女子组第一名。

## 打特色牌 走创新路 加快建设高质量发展新陇南

本报评论员

初夏的陇南,山水秀丽,乡村和美。在全市上下扎实开展党纪学习教育之际,5月12日至13日,省委书记、省人大常委会主任胡昌升来陇南调研,对陇南当前和今后一段时期的发展提出了明确要求。全市上下要深入学习贯彻习近平总书记在新时期推动西部大开发座谈会上的重要讲话和对甘肃重要讲话重要指示批示精神,认真落实胡昌升同志讲话精神,坚持以特色提质效、以创新求突破,加快建设产业兴旺、创新开放、协调发展、绿色生态、和谐幸福的高质量发展新陇南。

“十四五”以来,在党中央、国务院和省、省委、省政府的正确领导下,陇南上下以跳起摸高的姿态戮力攻坚,以进位赶超的决心笃定前行,推动经济社会发展取得了新进步。经济基础更加坚实、招商引资更加有力、

生态环境更加优良、人民生活更加幸福、社会大局更加和谐、干事氛围更加浓厚。

“幸福都是奋斗出来的。”时间的巨笔,绘就了令人惊叹的壮美画卷。在时代发展的浪潮中,我们要看到全市经济社会发展取得的显著成效,以及稳步前进、多点突破、持续向好的发展态势,积极把握陇南厚重的文化积淀、丰饶的资源物产、独特的区位优势、叠加的机遇利好等优势,在坚定信心中加快高质量发展;我们也要看到不进则退、慢进也退的逼人态势,鼓足干劲,继续保持知难而进的拼搏姿态;我们更要看到全市产业聚链成群压力大、促进群众增收任务重、关键发展要素支撑弱、推进防灾减灾点多等弱项短板,咬定青山不放松,千方百计破难题、除隐患,促进经济社会发展行稳致远。

加快建设高质量发展新陇南是当

前和今后一个时期工作的方向指引。

“五个新陇南”既全面贯彻新发展理念,又紧密结合陇南实际,把“产业兴旺”放在首位,充分说明产业是陇南高质量发展的重中之重;将“创新”“开放”一并强调,突出以创新引领开放、以开放促进创新;“协调发展、绿色生态、和谐幸福”则是协调发展理念、绿色发展理念、共享发展理念的具体化,体现了省委对陇南发展方向的深度思考和各项事业的统筹谋划。

站在新的起点,每一个陇南儿女都是美好未来的推动者。我们要谋实举措、综合施策,扬长避短、精准发力,持续巩固拓展脱贫成果、加快乡村全面振兴,持续夯实工业根基、加快提升发展质效,持续推动文旅互促、加快推进全域旅游,持续深化创新开放、加快培育增长动能,持续加强生态建设、加快筑牢生态屏障,持续增进民生福祉、加快改善群众生

活,持续维护安全稳定、加快营造良好环境,真正让发展“引擎”更强、“特色”更亮、“活力”更足。我们要强化责任担当,深入实施“凝心铸魂、选贤任能、人才赋能、强基固本、先锋引领”工程,激发党员干部干事创业精气神,引导大家躬身实干担使命、履职尽责提质效。

前路漫漫,任重道远。山水诗意的陇南蕴藏着无限潜能,活力迸发的陇南展现着强劲脉动。让我们更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,知重负重、顽强拼搏,打特色牌、走创新路,加快建设高质量发展的新陇南,为全省现代化建设作出更大贡献。

打特色牌 走创新路  
加快建设高质量发展新陇南



5月18日,康县大南峪镇花庙村村民在收割油菜。临近小满节气,康县油菜陆续进入成熟期,农民们抓住晴好天气收割,确保颗粒归仓。

本报记者 黄培军 摄